Сценарий внеклассного мероприятия 
Тема: «Отроки во Вселенной»

Провела: Паревская Е. С. 

Аннотация. Мероприятие посвящено 60-летию космонавтики. 

В мероприятии принимают участие учащиеся 7-х классов (7«А», 7«Б»).

Некоторые учащиеся получают индивидуальное задание - выучить стихотворение по заданной тематике.
Тема: «Отроки во Вселенной».
Место проведения: спортивный зал.

Форма проведения: мероприятие проводиться по принципу игры «Супер шанс».
Цели: 

- вспомнить о  легендарном космонавте СССР Ю.А. Гагарине (рождение-9 марта 1934 г.); 

- вспомнить о 50-летии выхода человека в открытый космос;

- воспитание чувства уважения к истории Отечества и чувство патриотизма; 

- развитие у учащихся интереса к изучению истории;

- расширение кругозора. 
Ход мероприятия:

Вступительное слово учителя:
За 26 лет до выхода на орбиту земля советского космического корабля «Восток» с человеком на борту Константин Эдуардович Циолковский сказал: «Не хочется умирать на пороге проникновения человека в Космос. Я свободно представляю первого человека, преодолевшего земное притяжение и полетевшего  в межпланетное пространство: Он русский: Он гражданин Советского Союза. По профессии, вероятнее всего, лётчик. У него отвага умная, лишённая дешёвого безрассудства. Представляю его открытое «русское лицо, глаза сокола».
Эти слова произнесены великим учёным в 1938 году. Юре Гагарину было в то время четыре года. Кто мог предречь тогда, что именно этот мальчик, рожденный в семье смоленских колхозников, станет первым из тех обитателей планеты, на чью долю выпадает, разорвав путы земного притяжения, проникнуть в межпланетное пространство? И всё же портрет космонавта, нарисованный Циолковским, удивительно точно предвосхищает и внешний облик Юрия Гагарина, и содержание его внутреннего мира. 

Ученик 1:

Сказал «поехали» Гагарин,
Ракета в космос понеслась.
Вот это был рисковый парень!
С тех пор эпоха началась.
Эпоха странствий и открытий,
Прогресса, мира и труда,
Надежд, желаний и событий, 
Теперь все это - навсегда.
Наступят дни, когда пространство
Кто хочет, сможет бороздить!
Хоть на Луну, пожалуйста, странствуй!
Никто не сможет запретить!
Вот будет жизнь! Но все же вспомним,
Что кто-то первым полетел...
Майор Гагарин, парень скромный,
Открыть эпоху он сумел.

Учитель: 

На рубеже двух столетий - девятнадцатого и двадцатого - наш соотечественник, основоположник современной космонавтики К. Э. Циолковский стал рассматривать космос как возможную среду обитания человека, исследовать условия, в которых он окажется, совершая межпланетный полет. 4 октября 1957 года впервые в мире на орбиту был выведен искусственный спутник Земли. Так началась космическая эра в истории человечества. А 12 апреля 1961 года Юрий Алексеевич Гагарин проложил людям дорогу в космическое пространство, совершив первый полет в истории человечества. С того дня прошло 50 лет... 

Ученик 2:

Когда на землю он вернулся,
Закончив звёздные дела,
Так белозубо улыбнулся,
Улыбка так была тепла!
В ней только доброта  сила, 
Ни капли превосходства нет.
Как будто роща излучила
Берёзовый озёрный свет.
Она объединила мудро 
Движенье воли и ума.
Так солнечным морозным утром
Смеётся русская зима.
Она, как чудо, нам открылась,
И был таков её размах,
Такая искренность искрилась 
В чуть-чуть прищуренных глазах!
Нам с ней легко в пути великом, 
Душе теплей в её тепле.
Да, без гагаринской улыбки 
Темнее б было на земле! 

Отборочный тур.
Собравшимся учащимся задаются вопросы, те кто правильно ответили становятся участниками игры. Вспомним правила игры: 

1. Нельзя подсказывать друг другу. 

2. В отборочном туре и в игре со зрителями поднять руку, если знаешь ответ. 

3. Если не  ответил на вопрос или ответил неправильно, ход переходит к другому игроку.  

4. Подсчитывать очки будет жюри.

5. Если стрелка укажет на сектор с буквой «П» играющий должен выбрать приз или играть дальше, отказавшись от приза. 

6. Если стрелка укажет на сектор с буквой «Б», все очки, которые вы набрали, сгорают, ход переходит к следующему участнику. 

7. Ход переходит к другому и в том случае, если стрелка остановится на цифре «0». 

8. Все участники игры поощряются призами. 

9. Крутим барабан только один раз. 

10. Игра проходит в три тура и финальная игра. 

Учитель: 

Для участия в игре нам необходимо выбрать 9 человек. Для этого мы сейчас проведем отборочный тур. Я буду задавать вопросы, а кто знает ответ, должен поднять руку и ждать, когда его спросят. За правильный ответ, звездочку. Вы ее должны хранить. Все понятно? 

Учитель: Начинаем игру. 
Вопросы к отборочному туру. 

1. Сколько длился первый полет? 

2. Кто был дублером первого космонавта Земли Ю. А. Гагарина? 

3. Как назывался космический корабль, на котором стартовал Ю. А. Гагарин? 

4. Какой позывной был у Ю. А. Гагарина? 

5. Летит жар-птица, хвостом гордится (комета). 

6. Днем спит, ночью глядит (месяц). 

7. Источник жизни на Земле (Солнце.) 

8. Первая женщина-космонавт (Терешкова.) 

9. Как звали дочерей Ю. Гагарина? (Елена и Галина.) 

10. Как называлось родное село Юрия Гагарина? (Клушино.) 

11. Как звали жену Ю. Гагарина? (Валентина) 

12. Сколько ступеней имела ракета-носитель «Восток»? (Три ступени). 

13. Сколько братьев и сколько сёстер у Ю. Гагарина? (Два брата и одна сестра.) 
Правильно ответившие 9 участников проходят к участию в игре «Поле чудес».
Ученик 3:

Сыны и дочери планеты голубой 
Взмывают ввысь, тревожа звезд покой. 
Налажен путь в межзвездные пространства 
Для спутников, ракет, научных станций. 
Шагает эра космоса вперед! 
Ракеты продолжают свой полет, 
Стартуя с Байконура каждый год. 
Привык к таким явлениям народ. 
Хранит в душе он первую любовь, 
Пусть тысячи взлетают к звездам вновь, 
Но первым был Гагарин, он был свой, 
Родной, с улыбкой детской, озорной. 
Когда День космонавтики справляют, 
Любимца своего все вспоминают. 
Но в этот день поздравим мы и тех, 
Кто славу создает стране, успех: 
Всех, кто с Земли за пультом наблюдает, 
Как космонавты подвиг совершают, 
И тех, кто отправляет корабли, 
Стартующие с матушки-Земли, - 
Всех, кто с космической наукой в жизни связан. 
Народ своей любовью им обязан. 
Гордится космонавтикой страна: 
Она была и будет нам нужна! 

1 тур.

1. Кого космонавты (и не только они) называли «главный конструктор»? (Сергея Павловича Королева).

Вопрос запасной в случае подсказки:

2. Кого космонавты называли «отец русской авиации»? (Николая Егоровича Жуковского).

Участник отгадавший слово, объявляется победителем первого тура.

Остальные занимают место среди зрителей.
2 тур.

1. Один из любимых писателей Ю. Гагарина и его жены Валентины был французский писатель, летчик. Назовите его имя (А. де Сент-Экзюпери). 

2. Астероид? (Церера.)
Рекламная пауза.

Участник отгадавший слово, объявляется победителем второго тура. Остальные занимают место среди зрителей. 
Рекламная пауза.

3 тур.

1. Кто первым вышел в открытый космос? (Леонов.)

2. У какой из планет есть кольца? (Сатурн.) 

Участник отгадавший слово, объявляется победителем третьего тура.

Остальные занимают место среди зрителей. 
Рекламная пауза.

Учитель: 
А сейчас  начинаем  финальную игру. В ней будут играть  победители первых трех туров. Выходите к барабану. 

1. Как называлась книга Юрия Гагарина, которую он стал писать, как только вернулся из полёта? («Дорога в космос»).
2. В каком городе находился Индустриальный техникум, который окончил Ю. Гагарин? (В Саратове).

У участника выигравшего финальную игру есть право выбора играть в супер игру или нет.

Если участник отказался :

Жюри объявляет победителя, ему  называют количество набранных очков и предоставляют выбрать призы. 

Остальным играющим  вручаются поощрительные призы. 
Заканчивается игра исполнением песни группы земляне «Трава у дома».
Если участник согласился на супер игру, то на барабан кладут перевернутые листы, на которых написаны призы, участник крутит барабан, но пока не переворачивает лист, ему предстоит ответить на вопрос:

1. Какое воинское звание получил Юрий Гагарин, находясь в космосе? (Майор авиации.)

2. Первый космический аппарат, выведенный на орбиту Земли в 1957 году? (Спутник).

Земля в иллюминаторе, 
Земля в иллюминаторе, 
Земля в иллюминаторе видна, 
Kак сын гpyстит о матеpи, 
Kак сын гpyстит о матеpи, 
Гpyстим мы о Земле она одна... 
А звезды тем не менее,
А звезды тем не менее 
Все ближе, но все так же холодны.
И как в часы затмения, 
И как в часы затмения 
Ждем света и земные видим сны. 
И снится нам не рокот космодрома, 
Hе эта ледяная синева… 
А снится нам трава, трава y дома 
Зеленая, зеленая трава. 
А мы летим орбитами 
Путями неоткрытыми, 
Пробит метеоритами Пpостоp. 
Оправдан риск и мужество, 
Космическая музыка 
Влетает в деловой наш pазговоp. 
В какой-то дымке матовой 
Земля в иллюминаторе 
Вечерняя и дальняя видна. 
Как сын гpyстит о матери, 
Как сын гpyстит о матери 
Ждет сына мать,

А сыновей Земля. 
И снится нам не рокот космодрома, 
Hе эта ледяная синева. 
А снится нам трава, трава y дома 
Зеленая, зеленая трава.
Учитель: На этом наше мероприятие подошло к концу. Благодарим всех за внимание. До новых встреч.
